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Ata da 02ê sessão extraordinária do segundo ano do 2s biênio da câmara municipal de japi-RN

ao dia 27 do mês de junho de2024 às 09h00min (nove horas) no prédio da câmara municipal de
japi, situado a rua João Batista confessor ne L7 centro nesta cidade. Reuniram-se os senhores
vereadores sob a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza e como le
secretario o senhor vereador Alcimar Nicolau Soares e como 2e secretario o senhor vereador
Flavio Silva de Souza. FEITA A CHAMADA REGIMENTAL: Achava-se em plenário além dos acima
citados os seguintes vereadores: Josenildo Ferreira de Lima, Irineu Otavio Pinheiro Neto, George
Justino Dantas, Valéria Thaiane Borges da Silva, Pedro Paulo de Araújo Pontes, Patrício Fernandes
de Medeiros. Ciente do número legal o senhor presidente declarou aberta a sessão e pediu que

fosse feita a leitura da ata da sessão anterior. EXPEDIENTE: encontra na comissão de constituição
e justiça o projeto de n"OLt/24 de autoria do poder executivo municipal de Japi/RN, que dispõe
sobre a autorização de doação do terreno especificado ao longo deste corpo legislativo à

Associação de Desenvolvimento Social e Comunitário - ADESC, no âmbito do programa minha
casa, minha vida - Entidades (MCMV - Entidades), pelo município de Japi/RN e dá outras
providências. Com a palavra falou o Presidente Manoel Valdécio Freire de Souza, quero aqui
informar quê o projeto sê encontra na comissão de constituiçâo e justiça que já teve o parecer
favorável do presidente da comissão o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes, também do vice
presidente e relator o vereador lrineu Otavio Pinheiro Neto e o membro o vereador George
Justino Dantas que pediu vista ao projeto. Com a palavra falou o vereador George Justino Dantas,
eu quero aqui mais uma vez lamentar a forma que os projetos de lei encaminhados pelo o
executivo tem chegado nesta casa e dizer de antes mão que quando vereador e presidente e
membro de comissão esta é a ultima vez que eu faço acordo com os senhores vereadores para

votar projetos em cima da hora e já adianto que daqui pra frente nem um projeto mais será
votado quando chegar dessa forma, dizer também que a resposta enviada pela a senhora
procuradora ajudou muito pouco ou quase nada onde apenas e não só mente a resposta enviada
pela a senhora procuradora onde esclareceu que essa associação que irá não sei se administrar
construir o conjunto habitacional e do município de Janduís/RN, mas algumas interrogações
ficam como por exemplo como foi o processo de escolha e que portanto eu já afirmei aqui
anteriormente e volto a repetir nesta manhã de que o tempo em que o procurador se desponha
a vim a está casa já foi também uma marca da gestão anterior por diversas vezes inclusive foi
uma pratica que iniciou-se na gestão do presidente Zome quando de 2019 começou a convidar
o procurador para aqui estar para prestar esclarecimentos de alguns projetos e nunca o
procurador na época se negou a vim o que é totalmente contrario na atualgestão da procuradora
nuncâ veio apesar de vários convites e hoje eu considero gue era extremamente importante a
presença da senhora procuradora para nos tirar essas duvidas mas diante de toda essa situação
embora a gestão nâo mereça um voto de confiança nosso pelo o comportamento que tem tido
sendo mal educada posso dizer assim, como esta casa pensando no bem comum no bem coletivo
no desenvolvimento do nosso município eu não poderia me furtar e deixar de votar nêste
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importante projeto embora eu com toda essas duvidas aonde fico aqui na torcida para que tudo
der certo e essas cinquenta famílias seja beneficiados nêssê sentido senhor presidente onde meu
voto é favorável. Projeto de Lei de n" Afl/24 aprovado na comissão de constituição e justiça.
Encaminhado para a Comissão de Orçamento, Fiscalização e Administração Pública todos os

membros opinaram favorável. Encaminhado para o plenário todos os vereadores votaram
favorável. Projeto de Lei de n'01U24, aprovado nas duas comissões e no plenário. Com a palavra
falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, quero aqui dizer a população que nem um
vereador está sendo contra ninguém, muito pelo o contrário o que a gente pediu foi informações
mais abrangentes para que nós pudesse votar com segurança e essa mesma segurança passar
para as pessoas que vão ser beneficiadas porque a gente não pode votar um projeto de tão
grande relevância no escuro sem as informações adequadas os quais no futuro poderão precisar
dessas mesmas documentações e nós como representante do povo deram a sua contribuição
junto a esse projeto, foi essa a alagação que foi feita na terça feira na sessão ordinária e fez com
que a gente tivesse que marcar uma extraordinária para que pudesse chegar mais informações
para que fosse esplanada nesse momento desde já quero agradecer os colegas vereadores.
Palavra facultada: falou o vereador George Justino Dantas, quero aqui só reiterar em relação a

este tema o que eu tenho falado é que desde o principio dessas casas que começou a se falar
dessas casas que tem uma sombra esquisita primeiro a começar pela as escolhas das famílias
beneficiadas que nós não sabemos ainda onde não tive acesso ainda essa lista e eu tenho a certa
curiosidade de saber que em breve já adianto que na próxima sessão eu apresentarei um
requerimento solicitando essas informações porque eu já trouxe aqui a público de que
anteriormente alguns vereadores andaram fazendo propaganda dessas casas e de certa forma
dando a entender era eles que estavam distribuindo mais nós sabemos que existe secretaria
responsável por habitação no município de Japi e ai algumas informações precisa ser tornados
públicos como por exemplo se existe um cadastro de família que estão a espera de casas
populares de moradias e por fim dizer profundamente que o tema de grande relevância como
esse, porque um projeto que chegou na terça feira ainda com a pressâo que o município de japi
tinha até o dia trinta desse mês para enviar este projeto aprovado e ai nós vereadores que muitas
gente diz que nós não faz nada tivemos que ter essa disponibilidade, tivemos que ter essa
coragem de votar no que nós não estamos muito por dentro do assunto eu lamento demais que
a ausência da procuradora desse município de Japi para prestar esclarecimento sobre estas
informações e eu já quero aqui dizer que em relação as duvidas que por ventura venha aparecer
sobre a construção dessas casas como por exemplo uma duvida que eu tenho e que no projeto
essa associação vai administrar este conjunto habitacional por cinco anos ai eu pergunto aos
senhores vereadores da base principalmente ao líder onde de que forma vai ser essa
administração desse conjunto essa é só uma das varias duvidas que eu tenho. Palavra facultada:
falou o vereador Alcimar Nicolau Soares, quero aqui dizer que já mas seria contra o projeto que
chegou a esta casa minutos antes de começar a sessão de terça feira passada, mesmo com
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algumas falhas que recebemos não seria contra já mais para falar a verdade a resposta do oficio
que chegou já hoje a esta casa aonde tem cinquenta paginas onde fiz questão de contar e não

daria tempo de nós ler tudo isso numa manhã que antecedia essa aprovação mais sabemos a

necessidade da nossa população e eu não poderia ser contra mas a minha parte será feita
fiscalizar durante a construçâo mesmo o terreno ainda ser questionado na justiça devido valores,
mesmo uma associação lá de Janduís vim comandar a construção dessas casas até mesmo após

a construção cinco anos após onde é muito estranho mais mesmo assim fui a favor dessas

pessoas que necessitam dessas casas. Palavra facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de
Lima, quero mais uma vez reafirmar a minha felicidade de votar a favor a um projeto tão
importante como êsse que vem beneficiar cinquenta famílias do nosso município isso só vem
engrandecer o nosso município. Palavra facultada: falou o vereador Flávio Silva de Souza, quero
aqui dizer que realmente não poderia de deixar de forma alguma de votar a um projeto de grande

importância que traz benefício as nossa famílias principalmente as famílias carentes que vão ser
beneficiadas com a casa própria onde realmente não tivemos tempo de analisar o projeto aonde
chegou de uma forma tardia e como falou o colega vereador Alcimar, são cinquenta páginas

impossibilitando da gente poder se aprofundar nas questões mais assim um pouco entendimento
que eu tenho em relação a empresa ficar responsável cinco anos da construção no que êu
entendo se trata da manutenção de fiscalizar o trabalho que foifeito nas casas para que não haja

serviço mal feito e se eparecer algum defeito que a fiscalização venha e conserte aonde a

empresa fique responsável pelo o conserto durante esses cinco anos e o que eu espero que seja
né é o que acontece em empresas que fica responsável por serviços, a guestão dessas casas

sempre receber projetos de lei em ultima hora e é inaceitável, não podemos de forma alguma
proceder com essa pratica é inaceitável até porque a gente precisa nos aprofundar no
conhecimento do que se trata o projeto onde a gente não pode tá votando projeto dessa maneira
porque é votar aos escuros. Palavra facultada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza,
quero aqui me associar as palavras dos colegas no que diz respeito a projeto chegar de ultima
hora e esse tipo de projeto tem que chegar pelo menos vinte quatro horas antes porque na terça
feira a gentê já tinha dado esse parecer sem haver a necessidade de tornamos aqui novamente
debatendo a questão, é que se qualquer projeto que venha com antecedência e venha com
explicações, todos sabe que antes da gente votar esses projetos a gente se reúne e debate o
projeto pra quando vim para o plenário já sabe o que vai votar mas infelizmente esses projetos
chegaram em cima da hora onde já ia começar a sessão, então mais uma vez eu me associo aos
colegas e repito que seja corrigido essa pratica para que o poder legislativo possa apreciar de
maneira mas coerente com mais responsabilidade. Facultada a Palavra: não houve orador e por
nada mais haver a ser tratado o senhor presidente declarou encerrada a sessão e pediu que fosse
feita a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente e pelos
secretários.
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das sessões em 27 de junho de 2O24

ManoelValdécio Freire de Souza- Pres.

Alcimar Nicolau Soares le Sec.

Flávio Silva de Souza 2e Sec.
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